



Ata da 11ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 33ª legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 02 de maio de 2019.

Aos 02 dias do mês de Maio de 2019, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da Câmara Municipal, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida Beira Mar nº 1117, precisamente às 19:00 horas e 15 minutos, o Presidente iniciou a sessão pedindo ao 1º Secretário fazer a chamada dos nobres Vereadores (a) de acordo com o livro de presença estavam presentes 12 Vereadores que compõe o Parlamento Municipal, falta justificada do Vereador Rocha Netto. Na ora do expediente foi feita leitura do Ofício nº 049/19, datado de 29 de abril do corrente da Prefeitura Municipal de Salinópolis, encaminhando o Projeto de Lei nº 01/19, dispõe sobre as diretrizes orçamentárias exercício de 2020. **Logo após o Presidente passou para o grande expediente. Usou da palavra o Vereador Francisco Machado**, para fazer uma Moção que no dia 10 de maio comemora dia do Evangélico, sugiro a V. Exª, juntamente com o Vereador Zé de Homero, que essa sessão fosse solene ecumênica. **Pede a palavra o Vereador Rodrigo Rayol**, venho reforçar o pedido que fiz através do ofício pedindo para o Poder Público, melhorias para a Travessa Nossa Senhora de Fátima Bairro Ponta d'Agulha, até a presente data ainda não foi feito o serviço. **Fez uso da palavra o Vereador José Bezerra**, para parabenizar e reforçar o pedido do Vereador Francisco Machado, porque o dia 10 de maio é considerado o Dia do Evangélico Feriado Municipal em nosso Município, serão convidados para a sessão solene os padres, pastores, para o culto ecumênico é importante porque a palavra de Deus, diz todos que falarem onde estiverem um ou dois em meu nome lá eu estarei, temos que ter Deus em primeiro lugar. **Usou da palavra o Vereador Carlão**, apresentando requerimento verbal solicitando informação para o Poder Executivo, que mande pra essa Casa o Projeto da PA 64, que dá acesso a Vila Cuiarana, porque há uma discussão muito grande em termo de que o Projeto era pra ser feito uma ciclovia porque infelizmente no Portal da Transparência, a gente não consegue visualizar esse fato até porque essa vila precisa muito de uma ciclovia. Aproveitando esse espaço para entrar com uma Moção de Repúdio, porque semana passada não poder vir a esta casa, e na semana anterior me dirigi até a tribuna só tendo conhecimento de um áudio que o gestor espalhou na cidade e rede social, chamava Vereador de burro e outras derivações mais no segundo áudio ainda é mais grave quando chama Vereador de bandido, acredito que tem que respeitar essa Casa juntamente com todos os Vereadores.

Porque quando usa dessa expressão VEREADOR BANDIDO, eu confesso a V. Exª, que em nenhum momento simplesmente ele está falando com o Vereador Carlão, agora deveria ter respeito com todos os 13 Vereadores, porque o nosso papel é legislar, cobrar, fiscalizar, e o Executivo apenas tem que informar a esta Casa, não ir para uma rede social chamar Vereador de bandido gostaria que essa Casa se manifestasse porque todos os Vereadores tiveram acesso a esse áudio e nenhum falaram nada e se existe Vereador que queria extorqui o Executivo que ele prove porque foi feito o B.O, na



Delegacia e os procedimentos estão sendo tomados e vai ter que provar qual foi o Vereador que tentou extorqui, pressionou, pra chegar a esse ponto de ele chamar o Vereador de bandido, aqui fica o meu repúdio pela atitude do gestor. **Depois o Presidente franqueou a palavra aos senhores Vereadores para fazerem suas colocações sobre os requerimentos apresentados pelos demais Vereadores. Fez uso da palavra o Vereador Machado**, devido o inverno forte em todo o país fiquei ainda mais triste de ver a situação da pracinha, isso tudo é culpa da natureza e por incrível que pareça aonde foi feito o cais de arrimo que deu toda a confusão não foi mexido porque conteve a erosão, semana passada estivemos no gabinete da Deputada Paula Gomes, o qual iremos enviar um requerimento assinado por todos os Vereadores, contando a situação da pracinha de frente da Câmara Municipal, precisa urgentemente pra ser construído esse muro de arrimo essa é a 4ª rua, se não fizermos nada pelo nosso Município, vai se perder tudo e esse inverno foi o mais forte de todos esses outros anos derrubou o busto do ex-governador Alacid Nunes, todos os bancos está chegando na bacia isso não só nosso Município, aonde tem muro de arrimo todos foram destruídos pela erosão. **Pede a palavra o Vereador Flávio Márcio**, falando sobre o repúdio ao Prefeito Municipal, escutei os áudios e chamar Vereador de bandido, burro, é triste porque está chamando pra a população porque representamos o povo não estou aqui pra julgar e sim para fiscalizar, como um cara falou pra mim dizendo vocês são ninjas, eu não coloco requerimento porque sei como funciona os tramites temos que saber cobrar do Prefeito, até porque eu tenho um trabalho social é gratificante quando a pessoa diz obrigado por tudo. Aproveitando o espaço digo ao Presidente desta Casa está de parabéns pela gestão deste Poder Legislativo. **Usou da palavra o Vereador Vanderson**, só para informar do que sai no jornal dessa semana que AGE, está pedindo a prisão do Ex- Governador Simão Jatene, o que me deixa curioso que nesse mesmo processo a Empresa Rodoplan, que está envolvida na PA 444, estão pedindo também a prisão do dono dessa Empresa, na reunião passada fui interrompido pelo Presidente dizendo que essa Empresa era de respeito e que eu não poderia estar fazendo acusações, fiz apenas uma defesa que o Prefeito chamou Vereador de burro, o raio x que faço é diferente o Prefeito queria chamar o povo de burro porque são eles que estão cobrando mais quem fez a burrice foi ele de fazer uma licitação em que incluiu outro Município, uma área de resek. Quanto a questão do lago do pedalinho que eu falei era de terceiro porque nasci aqui e sempre soube que era explorado pelo senhor Felício, agora área está cercado e quando eu venho aqui é pra falar verdade. **Depois o Presidente passou para 1ª parte**, colocou em aprovação a 8ª e 9ª atas das reuniões ordinárias realizadas nos dias 11, e 17 de abril, a seguir foram provadas por unanimidade. Também foram aprovados os requerimentos de autoria dos Vereadores Francisco Machado, Wagner Magalhães, José de Souza Bezerra. **Na segunda parte**, passou para o Presidente da Comissão de Justiça, o Projeto de Lei do Poder Executivo, que dispõe sobre a regulamentação da concessão de benefícios eventuais no âmbito da Política Municipal de Assistência Social, Projeto de Lei das Diretrizes Orçamentárias (L.DO) exercício de 2020. Em seguida agradeceu a presença dos Vereadores (a) e da comunidade presentes nesta reunião, encerrando a sessão marcando a próxima para o dia 09 de maio no horário regimental. E para constar José de Souza Bezerra, 1º Secretário lavrou a presente ata



---

depois de aprovada será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Manoel Pedro de Castro, 02/05/2019.

1. \_\_\_\_\_

2. \_\_\_\_\_

3. \_\_\_\_\_

4. \_\_\_\_\_

5. \_\_\_\_\_

6. \_\_\_\_\_

7. \_\_\_\_\_

8. \_\_\_\_\_

9. \_\_\_\_\_

10. \_\_\_\_\_

11. \_\_\_\_\_

12. \_\_\_\_\_



**ESTADO DO PARÁ**  
**CÂMARA MUNICIPAL DE SALINÓPOLIS**  
**PALÁCIO MANOEL PEDRO DE CASTRO**  
Fundada em 07 de janeiro de 1884

---

13. \_\_\_\_\_